

## Ο ΣΩΖΩΝ ΕΑΥΤΟΝ ΣΩΘΗΤΩ

Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ πρώτα ψήφισαν τα επώδυνα και αντιλαϊκά μέτρα και μετά έκαναν τους μάγκες, καταψηφίζοντας τη ρύθμιση Ανδρέα Λοβέρδου για την απελευθέρωση του ωραρίου των ελληνικών φαρμακείων.

Την ώρα που ο Γιώργος Παπανδρέου έπινε φρέσκο χυμό πράσινης καρύδας στο πολυτελές ξενοδοχείο Intercontinental real Hotel and Tower Club στην πρωτεύουσα της Κόστα Ρίκα, Σαν Χοσέ, στην Αθήνα η κατάσταση στο ΠΑΣΟΚ είχε φτάσει στο σημείο μηδέν. Και όχι μόνο αυτό, αλλά το όλο κλίμα που είχε διαμορφωθεί, «πέρασε» και στην Ελληνική Βουλή, όπου οι βουλευτές του Κινήματος ψήφισαν κυριολεκτικά ο καθένας ό,τι ήθελε, ενώ ο Πρόεδρος του σώματος Φίλιππος Πετσάλνικος, προσπαθούσε να ελέγξει την κατάσταση, συγκρουόμενος με υπουργούς, οι οποίοι επιζητούν να πάρουν τη θέση του πολιτικού του φίλου, Γιώργου Παπανδρέου. Και η πραγματικότητα είναι πως στο ΠΑΣΟΚ αυτή τη στιγμή κυριολεκτικά «χάνει η μάνα το παιδί και το παιδί τη μάνα». Συμμαχίες αλλάζουν συνεχώς θέσεις και απόψεις, διαφοροποιούνται, σχεδιασμοί και στόχοι αναπροσαρμόζονται. Κάποιοι έχουν να κάνουν με υποψηφίους αρχηγούς, οι οποίοι σχεδιάζουν με βάση τις δικές τους προτεραιότητες και κινούνται με δικό τους ορίζοντα και κατεύθυνση.

Την περασμένη Τρίτη (24/1), στη ψηφοφορία στη Βουλή για τα άρθρα του πολυνομοσχεδίου (για τα φαρμακεία), ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος βρέθηκε στο στόχαστρο των εσωκομματικών αντιπάλων, που καταψήφισαν τη ρύθμιση για τα φαρμακεία.

## ΤΑ ΚΟΡΑΚΙΑ ΤΗΣ ΔΡΑΧΜΗΣ

Απορώ με εκείνους που εκπλήσσονται και ανοίγουν ένα στόμα ναασαα, με το συμπάθειο, από την είδηση ότι ο Κώστας Σημίτης από το Βερολίνο και ο γνωστός Τζωρτζ Σόρος από το Νταβός δήλωσαν πως επιχειρηματικά συμφέροντα επιζητούν την επιστροφή της Ελλάδος στη δραχμή, διότι ευελπιστούν ότι με τον τρόπο αυτό θα ξεχρεώσουν εύκολα τα χρέη που έχουν! Δηλαδή πιο ακριβώς είναι το θέμα μας για να ξέρω. Ότι υπάρχουν... δραχμιστές; Μα φυσικά και υπάρχουν, αλλά είναι δύο ειδών: Οι βλάκες που στην ασχετοσύνη που τους δέρνει νομίζουν ότι αν φύγουμε από το Ευρώ και επιστρέψουμε στη δραχμή θα σωθεί η Ελλάδα, ενώ θα πρόκειται για την τέλεια καταστροφή. Και οι μαφιόζοι, αυτοί που έχουν παρκάρι τα λεφτά στην Ελβετία, τη Σιγκαπούρη, τη Μαλαι-



## Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα



σία, στον εξαποδώ τέλος πάντως, και περιμένουν πώς και πώς να καταρρεύσει η Ελλάδα, να γυρίσει στη δραχμή και να έρθουν αυτοί, είτε να ξεχρεώσουν ό,τι χρωστούν, είτε να αγοράσουν τα πάντα για ένα κομμάτι ψωμί.

## ΔΙΑΣΤΡΕΒΛΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Ούτε τους πρώτους λυπάμαι, ούτε τους δεύτερους υπολογίζω. Και δεν τους υπολήπτωμαι φυσικά. Σε ποια υπόληψη να έχεις κάποιους που ελπίζουν ότι θα καταστραφεί ο τόπος τους για να κοιμηθούν; Φυσικά, και πρέπει να το πω αυτό, δεν θεωρώ ότι αποτελούν και κάτι εντυπωσιακό ως τάση. Γιατί, λυπάμαι αν κάποιος ενοχληθούν, είναι στο DNA αυτής της φυλής και η προδοσία και η εκμετάλλευση και ο ατομικισμός σε βάρος του συνόλου. Τι να λέμε τώρα; Πάρε την Ιστορία να δεις τι γίνεται, να φριξεις. Για προσωπικότητες που οι διαστρεβλωτές της ιστορικής πραγματικότητας (τάχα μου ιστοριογράφοι και ιστορικοί) μας τους έχουν παραδώσει ως ήρωες, ευεργέτες κλπ. και στην πραγματικότητα ήταν κάτι που-

λημένα τομάρια, τα οποία εκμεταλλεύθηκαν τους αγώνες του ελληνικού λαού για την πάρτη τους. Θα χρειαζόταν μια εφημερίδα για να γράψω γι' αυτούς.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΗΜΟΣ

Οι διαχειριστικές πρακτικές των κυβερνήσεων Κώστα Καραμανλή και Γιώργου Παπανδρέου, αλλά και η νοοτροπία που επικρατεί σε ΠΑΣΟΚ και Νέα Δημοκρατία, έχουν υπονομεύσει το μέλλον της Ελλάδος σε βάθος δεκαετιών.

Ο λογαριασμός όμως χάθηκε και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Στην αρχή του 2010 γινόταν λόγος για ένα πρόγραμμα στήριξης της Ελλάδος που θα κόστιζε 35-40 δις ευρώ. Οι λαθμενένοι χειρισμοί οδήγησαν στο αρχικό Μνημόνιο των 100 δις ευρώ και στο σημερινό «κούρεμα» των 100 δις ευρώ. Έπειτα, το νέο δάνειο των 130 δις ευρώ, το οποίο, όπως δήλωσε δημόσια ο επίτροπος Όλι Ρεν, μπορεί να μην είναι αρκετό για να καλύψει τις ανάγκες της Ελλάδος. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει εμπλακεί σε ένα χορό εκατοντάδων δισεκατομμυρίων Ευρώ,

προσπαθώντας να διαχειριστεί την ελληνική εκκρεμότητα. Το ελληνικό χρέος δεν είναι βιώσιμο, όπως δεν είναι βιώσιμη και η διαχείρισή του από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με τον τρόπο που περιέγραψα.

Η νέα απειλή για την καθημερινότητα και την προοπτική της ελληνικής οικονομίας, είναι η στήριξη των ελληνικών Τραπεζών με απίθανα ποσά, θα δοθεί άφθονο δημόσιο χρήμα στις ιδιωτικές τράπεζες με τη μορφή προνομιακών μετοχών, γεγονός που θα επιτρέψει στους ιδιώτες επενδυτές να διατηρήσουν τον έλεγχό τους, παρά το γεγονός ότι θα λειτουργούν με δημόσιο, δηλαδή με χρήμα των ελλήνων φορολογουμένων. Πρόκειται για μία νέα ανωμαλία στη διαχείριση της ελληνικής κρίσης.

## ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΑΔΙΑΒΑΣΤΟΣ ΠΑΡΑ ΑΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Είναι λογικό να προκαλεί σοκ η πρόσφατη δήλωση του Μιχάλη Χρυσοχοϊδη –ότι δεν διάβασε το Μνημόνιο, αλλά το ψήφισε. Όταν καταλαγιάσει ο κουρνιαχτός, θα δουν οι Έλληνες, ότι μέσες άκρες αυτή είναι η τάση που διαμορφώνεται στη ρητορική των πολιτικών μυαλών στην Ελλάδα. Ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης δεν είναι ο πρώτος. Ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου, με το που άφησε το υπουργείο Οικονομίας για το Περιβάλλον, έκανε δηλώσεις τον ξένο τύπο για τα προβλήματα του «κειμένου» που τον κατέστρεψε πολιτικά. Ο Γιώργος Καρατζαφέρης, πρόεδρος του ΛΑΟΣ, δεν πρόλαβε να το ανοίξει καν, γιατί «έπρεπε να σώσει τη χώρα», ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης άλλα είχε διαβάσει όταν έγραψε το περιβόητο άρθρο στην Αθηναϊκή «Καθημερινή», όπου έλεγε μέσες άκρες πως, αν αποκλίνουμε από μεσοπρόθεσμα και μνημόνια, θα μπορούμε στη δραχμή δραχμούλα. Μόλις προχθές, όμως, βρήκε «παραλείψεις».

Εδώ, ο Αντώνης Σαμαράς, που μάλλον θα το είχε διαβάσει και ήταν εναντίον, σήμερα είναι ένας από τους τοποτηρητές του. Τώρα που έρχονται και οι εκλογές στην Ελλάδα, να δείτε πως σαν τα μανιτάρια θα πετάγονται οι «αδιάβαστοι» Έλληνες πολιτευτές. Για να λέμε και του στραβού το δίκιο, είναι ζήτημα αν θα βρεθούν πέντε άτομα στη δημόσια σφαίρα που, είτε διαφωνούν είτε συμφωνούν, να έχουν διαβάσει το μνημόνιο. Χωρίς να θέλω να κοντραριστώ με το λαϊκό αίσθημα, θα ομολογήσω πως σοκάρομαι με αυτούς που δεν το διάβασαν.

Γιατί και να το διάβαζαν, θα το ψήφισαν. Γιατί είναι όλοι τους άσχετοι....

# 1.500 άχρηστες Υπηρεσίες στο ελληνικό Δημόσιο!

Έπρεπε να το αποκαλύψει η Τρόικα ότι το Ελληνικό Δημόσιο συντηρεί πάνω από 1.500 πολυδάπανες άχρηστες Υπηρεσίες; Καμιά ελληνική κυβέρνηση δεν αντιλήφθηκε το πρόβλημα; Κύριο αίτημα της (μισήτης) Τρόικας για να πάρει η Ελλάδα το δάνειο των 130 δις ευρώ, είναι, μεταξύ άλλων, να κλείσουν 1.500 Υπηρεσίες-Φορείς του Δημοσίου που δεν έχουν σχεδόν καμιά χρησιμότητα!

Πανάθλια για τους Έλληνες η εν λόγω Τρόικα, αλλά μήπως έχει δίκιο στην κατάργηση των 1.500 πολυδάπανων Φορέων του Ελληνικού Δημοσίου; Και επιτέλους, έπρεπε η Τρόικα να μας αποκαλύψει και αυτό το πρόβλημα; Οι ελληνικές κυβερνήσεις έρχονται και παρέρχονται...

... Αλλά καμιά δεν ασχολήθηκε –και προκρίσεις– μ'αυτό το ζέον θέμα, που φορτώνει άνευ λόγου στα φορολογικά υποζήγια αμέτρητες δαπάνες!...

Καθώς οι λαϊκίστικες κυβερνήσεις άπλωναν και μεγάλωναν το κράτος διαμορφώνον-



τας τη γνωστή «πελατειακή σχέση» και κάνοντας εμπόριο ψήφων, δημιουργούσαν και τις εκατοντάδες άχρηστες Υπηρεσίες!...

... Οι οποίες, εκτός από τις ασήκωτες δαπάνες στον κρατικό Προϋπολογισμό, επιδεινώνουν και τη γραφειοκρατία!...

... Και βέβαια, αυτονόητο είναι το γιατί το σάπιο πολιτικό σύστημα δεν άγγιξε και αυτήν την πληγή!...

Χαρακτηριστική (και απίστευτη) είναι η περίπτωση του Οργανισμού Αποξήρανσης της Λίμνης Κωπαΐδας... Με δεκάδες υπαλλήλους. Η Υπηρεσία αυτή δημιουργήθηκε πριν από 35 χρόνια!... Και ενώ η διαδικασία αποξήρανσης της λίμνης ολοκληρώθηκε σε 4-5 χρόνια, εδώ και 30 χρόνια ο Οργανισμός Αποξήρανσης της Κωπαΐδας συνεχίζει να υπάρχει μέχρι και σήμερα!!

Δεν είναι σχιζοφρενική γενικά η κατάσταση; Και έπρεπε να μας το ζητήσει η Τρόικα για να αντιληφθούν οι Έλληνες το μεγάλο πρόβλημα με το Ελληνικό Δημόσιο;